
LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Opzioni di risposta 

Si, sempre 

No, mai 

Q1 E' rispettato l'intervallo di 11 ore nelle 24 

ore tra un turno e il successivo? (tieni 

conto che il conteggio delle 24 ore parte 

dall'inizio del turno)* 

Si, sempre 

No,mai 

Non sempre a 

causa della ... 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Risposte 

59,87% 

0,63% 

Non sempre a causa della carenza di organico 

Totale 

39,50% 

1 / 10 

191 

2 

126 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Q2 Nella tua realtà è prevista una forma di 

tutela per il reperibile nel caso dovesse 

essere chiamato di notte? {es inizio turno il 

pomeriggio successivo alla reperibilità) 

Opzioni di risposta 

Si sono 

previste tutele 

No, non sono 

previste tutele 

Non mi pongo 

il problema, ... 

Si sono previste tutele 

No, non sono previste tutele 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Non mi pongo il problema, queste tutele non dovrebbero applicarsi ai medici 

Totale 

2 / 10 

70% 80% 90% 100% 

Risposte 

37,93% 

58,62% 

3,45% 

121 

187 

11 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Q3 Festivo. Riesci a recuperare il festivo 

lavorato o trascorso in Pronta 

Disponibilità? 

Sì, quasi 

sempre 

No mai. 

Non Il chiedo 

perché non m ... 

ll mio 

Idirettore lo ... 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Opzioni di risposta 

Sl, quasi sempre 

No mai. 

Non li chiedo perché non mi interessano 

Il mio direttore lo impedisce quando viene chiesto 

Totale 

3 / 10 

70% 80% 90% 100% 

Risposte 

64,89% 207 

24,14% 77 

8,15% 26 

2,82% 9 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Q4 Durata massima dell'orario settimanale: 

i tuoi turni prevedono 48 ore massime 

compreso lo straordinario? (inteso come 

ore lavorate in reperibilità) 

Sì, non supero 

mai le 48 ore 

Capita di 

superare le ... 

Supero spesso 

le 48 ore ... 

Non ci faccio 

caso 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Opzioni di risposta 

Sì, non supero mai le 48 ore 

Capita di superare le 48 ore ma raramente 

Supero spesso le 48 ore settimanali da turno 

Non ci faccio caso 

Totale 

Risposte 

23,20% 

39,50% 

30,41% 

6,90% 

4 / 10 

74 

126 

97 

22 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Opzioni di risposta 

Sì, sempre 

No, mai 

Dovrebbe farlo? 

Totale 

Q5 La libera professione aziendale (gettone) 

rispetta le 11 ore di stacco tra un turno e 

l'altro, come l'orario di lavoro ordinario? 

Sì, sempre 

No,mai 

Dovrebbe farlo? 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

5 / 10 

60% 70% 

Risposte 

3 6,68% 

13,79% 

49,53% 

80% 90% 100% 

117 

44 

158 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Q6 Presenza in ospedale e timbrature. Ti è 

mai capitato di essere presente sul luogo di 

lavoro senza essere timbrato, al fine di non 

eccedere le ore straordinarie? 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

Opzioni di risposta 

Sì, per 

attività ... 

Sì, per 

attività di... 

No, mai 

Solo su 

Irichiesta di ... 

0% 10% 

Sì, per attività amministrativa-burocratica 

20% 

Sì, per attività di aggiornamento scientifico o di ricerca clinica 

No, mai 

Solo su richiesta di Direttore 

Totale 

30% 40% 50% 60% 

6 / 10 

70% 80% 90% 100% 

Risposte 

15,99% 51 

14,73% 47 

66,77% 213 

2,51% 8 

319 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

ATS DELLA 
CITTA' ... 

ATS 
DELL'INSUBRIA 

ATS DELLA 
BRIANZA 

ATS BERGAMO � 

ATS BRESCIA I 

ATS PAVIA 

ATS DELLA VAL 
PADANA 

ATS DELLA 
MONTAGNA 

ASST GRANDE 

� 
OSPEDALE ... 

ASST SANTI 
PAOLO E CARLO 

ASST 
FATEBENEFRAT ... 

ASST CENTRO 
SPECIALISTIC .•. 

ASST OVEST 
MILANESE 

ASST RHODENSE 

ASST NORD 
MILANO 

ASST 
MELEGNANO 

E DELLA ... 

ASST DI LODI I 
ASST DEI SETTE 

LAGHI 

ASST DELLA 
VALLE OLONA 

ASST LARIANA I 

4SST n1 I i=r.r.n 

Q7 In quale Azienda lavori? 

Hanno risposto: 319 Hanno saltato la domanda: O 

7 / 10 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

ASST DI MONZA 

ASST DI 
VIMERCATE 

ASST PAPA 
GIOVANNI XXIII 

ASST BERGAMO I
OVEST 

ASST BERGAMO 
EST 

ASST SPEDALI 
CIVILI BRESCIA 

ASST 
FRANCIACORTA 

ASST GARDA � 

ASST PAVIA I 
ASST CREMONA 

ASST MANTOVA 

ASST CREMA 

ASST 
VAL TELLINA A ... 

ASST I VALCAMONICA 

POLICLINICO 
SAN MATTEO 

OSPEDALE 

I MAGGIORE ... 

ISTITUTO 
NEUROLOGICO ... 

ISTITUTO 
TUMORI MILANO 

INRCA 
CASATENUOVO 

ISTITUTO 
AUXOLOGICO S ... 

FONDAZIONE SAN 
RAFFAELE 

FONDAZIONE I 
MAUGERI PAVIA 
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LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Opzioni di risposta 

Medica 

Chirurgica 

Servizi 

Medicina Urgenza 

Cardio Vascolare 

Totale 

Medica 

Chirurgica 

Servizi 

Medicina 

Urgenza 

Cardio 

Vascolare 

I 

I 
0% 

Q8 In quale AREA ASST? 

Hanno risposto: 305 Hanno saltato la domanda: 14 

10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Risposte 

35,41% 

22,62% 

32,13% 

4,59% 

5,25% 

9 / 10 

70% 80% 90% 100% 

108 

69 

98 

14 

16 

305 



LA NORMATIVA EUROPEA SUL RIPOSO. LO STATO DELL'ARTE IN LOMBARDIA.Aiutaci a capire se 

viene rispettata nella tua Azienda 

Opzioni di risposta 

Igiene e 

prevenzione ... 

Cure 

primarie-PAC 

Igiene e prevenzione medica 

Cure primarie-PAC 

Totale 

Q9 In quale AREA ATS? 

Hanno risposto: 93 Hanno saltato la domanda: 226 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

10 / 10 

70% 80% 

Risposte 

22,58% 

77,42% 

90% 100% 

21 

72 

93 


